

*Карукин Д. Я., Воцула Е. В.*  
**ХРОНИЧЕСКИЙ ПАНКРЕАТИТ С ПРЕИМУЩЕСТВЕННЫМ ПОРАЖЕНИЕМ  
ГОЛОВКИ**

*Научный руководитель: канд. мед. наук, доц. Бовтюк Н. Я.*

*Кафедра общей хирургии*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

**Актуальность.** Хронический панкреатит (ХП) является наиболее часто встречаемым и сложным заболеванием в абдоминальной хирургии. В крупнейших городах Европы заболеваемость ХП возросла до 3-х раз и составляет до 27,4 на 100 тысяч населения, такая же тенденция к росту прослеживается в США, Канаде, Японии. Осложненные формы ХП остаются одной из актуальных проблем хирургической гастроэнтерологии. В связи с высокой послеоперационной летальностью, до 10%, инвалидизацией, до 15%, значительной частотой послеоперационных осложнений, до 32,9%, прямые оперативные вмешательства на поджелудочной железе (ПЖ) являются одними из сложных в абдоминальной хирургии. Сложной проблемой в хирургической панкреатологии является хронический панкреатит с преимущественным поражением головки поджелудочной железы (ХППЖ). До настоящего времени причины и механизмы развития ХППЖ изучены недостаточно. Для оценки клинического течения и выбора тактики лечения необходимо дальнейшее изучение преимущественной локализации процесса.

**Цель:** изучить частоту встречаемости ХППЖ при панкреатите различных стадий по B chler.

**Материалы и методы.** В работу включены данные ретроспективного исследования материалов лечения 100 пациентов с хроническим панкреатитом, находившихся на лечении в хирургическом отделении УЗ «3 ГKB им. Е. В. Клумова» в 2016 г. Для анализа использована классификация ХП по B chler et al. (2009), учитывающая как клинические проявления заболевания, так и результаты визуализирующих методов.

**Результаты.** Панкреатит в стадии А по используемой классификации определен у 45 (45,0%) пациентов. Из них преимущественное поражение головки отмечено у 5 (11,1%). Стадия В выявлена у 43 (43%) пациентов, преимущественное поражение головки встретилось в 3 (7,0%) случаях. Хронический панкреатит в стадии С выявлен у 12 (12,0%) пациентов. Среди них не было случаев преимущественного поражения головки.

**Выводы.** При хроническом панкреатите преимущественное поражение головки чаще всего встречается в стадии А. Течение процесса в этой стадии требует более подробного динамического наблюдения с применением визуализирующих технологий, что позволит своевременно определить тактику лечения.